



CSONGRÁDI KIS UJSÁG

Felelős szerkesztő és kiadó:
KASA ISTVAN

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT LAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9, a városbáza mellett
Telefon: 37.

Átmenetileg megjelenik minden vasárnap.

Együtt a parasztság

Vasárnap országsszerte nagygyűléseket tartottak az UFOSZ-FÉK OSZ egyesítésének előkészítésére, az új paraszti főmegszervezet alapelveinek megbeszélésére és a parasztság tájékoztatására ebben a nagyfontosságú kérdésben.

Az értekezletek sorából kiemelkedik Dobi István hőmezővársárhelyi beszéde, melyben a Kisgazdapárt elnöke kifejtette, hogy a falvakban a parasztság életében folyó forradalmi átalakulás igen fontos eseménye a parasztság főmegszervezetének megalakulása. Ez az új főmegszervezet önkéntes farsulás alapján egyesíti a dolgozó parasztságot, anélkül, hogy el kellene hagyniok eddigi politikai pártjukat. A parasztság politikai és gazdasági tisztánlátásától, öntudatától, osztálytudatától függ, hogy milyen mértékben ismerik fel ennek a szervezetnek a jelentőségét, — mondotta Dobi István.

Az új nagy főmegszervezet, a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége a kis- és középparasztok, valamint a földnélküli mezőgazdasági munkások nagy táborára lesz, tehát egyesíti azokat a milliókat, akiknek munkája nyomán a magyar föld az egész dolgozó népnek kenyérrel ad. A főmegszervezet érdek-kepviseleti szerv lesz, de sokkal több is ennél. Megvalósítja mindazokat a feladatokat, amelyek a parasztság felélesztését, a mezőgazdaság korszerűvé tételét, fejlesztését célozzák és amelyeket az UFOSZ-FÉKOSZ eddig külön-külön igyekeztek megvalósítani. Az új szervezetben kifejezésre jut, hogy a dolgozó parasztság különböző rétegei, a mezőgazdasági munkások, a kis- és középparasztok egymásra vannak utalva, hogy érdekeik közösek. A főmegszervezetben a parasztság olyan megbecsüléshez, politikai és nemzetgazdasági súlyhoz jut, amelyet eddig sohasem élvezhetett, bármennyire megérdemelte volna.

Az új főmegszervezetnek döntő szerepe lesz a falu gazdasági és politikai életének kialakításában. Ez lesz a falvakban a Függetlenség Front legszilárdabb alapja és támasza. A szövetségben a parasztság megintathatatlant frontot alakít a reakció erőivel szemben, közös arcvonalon a munkássággal. A főmegszervezet foglalkozik majd a mezőgazdasági termelés, a szakoktatás, általában a nevelés összes kérdéseivel. Ennek a szervezetnek nevelő munkája teszi majd képessé a parasztságot széles rétegeit arra, hogy minél nagyobb számban tölthessenek be fontos állami, gazdasági és közgazdasági pozíciókat. Éppen ezért a dolgozó parasztságnak fel kell ismernie a szervezet jelentőségét, saját ügyének kell azt tekintenie, saját szövetség minél erősebb, egységesebb legyen és sikerrel vívhassa meg harcát a falu életének forradalmi átalakítása terén.

•••

A Kisgazdapárt politikai bizottságának határozata Nyárádi árulásáról és annak következményeiről

A Kisgazdapárt politikai bizottsága a héten foglalkozott azokkal a problémákkal, amelyeket Nyárádi pénzügyminiszter szökése felvetett. A politikai bizottság megbélyegezte a volt pénzügyminiszter árulását és megvizsgálta az annak nyomán előállott politikai helyzetet.

Dobi István javaslatára a politikai bizottság 5 tagú bizottságot küldött ki azzal a megbízással, hogy vizsgálja meg a párt külső és belső állásait, a politikai, gazdasági életben, a pártközpontban, a szervezetekben és a sajtónál vezető helyet betöltő személyiségeit abból a szem-

pontból, hogy teljesen alkalmasak legyenek a pártvezetés által megjelölt, határozott s félreérthetetlen politikai irány pozitív szolgálatára. A politikai bizottság egyhangulag elfogadta Dobi István javaslatát és széleskörű vita után megállapította, hogy nemcsak a párt, hanem Dinnyés Lajos miniszterelnök sem tanúsított elég körültekintést s óvatosságot a párt kétoldalú elemével szemben. A vita befejeztével a bizottság tudomásul vette Mátéffy Géza, Benesik Gyula, Kószér Nándor, Ofner Alfréd és Fóris László államtitkárok lemondását.

Dinnyés Lajos miniszterelnök lemondott

Dinnyés Lajos miniszterelnök csütörtökön bejelentette kormányelnöki tisztségéről való lemondását. A köztársasági elnök tudomásul vette a bejelentést és egyidejűleg Dinnyés Lajost az új kormány kinevezéséig megbízta a miniszterelnöki teendők ideiglenes ellátásával.

Dobi István az új miniszterelnök

Dinnyés Lajos miniszterelnök után pénteken délelőtt a kormány főbb tagjai is benyújtották lemondásukat. A köztársasági elnök a kormány lemondását elfogadta és az országgyűlés politikai bizottságának egyhangú jelölése alapján Dobi Istvánt, a Kisgazdapárt elnökét nevezte ki miniszterelnökké.

A kormány főbb tagjai: Miniszterelnökkelvevtes Rákosi Máttyás, államminiszter Erdői Ferenc. Külügyminiszter Rajk László. Belügyminiszter Kádár János. Népjelölti miniszter Ott Károly. Iparügyi miniszter Kossz István. Kereskedelem- és

szövetkezetiügyi miniszter Rónai Sándor. Honvédelmi miniszter Farkas Mihály. Földművelésügyi miniszter Csala István. Vallás- és közoktatásiügyi miniszter Ortutay Gyula. Igazságügyminiszter Ries István. A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével is megbízott közlekedésiügyi miniszter Gerő Ernő. Építésiügyi miniszter Darvas József.

Az új kormány tagjai még pénteken letették az esküt, illetve a fogadalmat a köztársasági elnök kezébe. A Dobi-kormány kedden mutatkozik be az országgyűlésnek.

•••

Nem kapnak örlési engedélyt a beszolgáltatást nem teljesítők

Csongrádon még mindig sokan nem tettek eleget beszolgáltatási kötelezettségüknek. A város közellátási hivatala ezeket figyelmezteti, hogy kötelezettségüket feltétlenül sürgősen teljesítsék, mert ellenkező esetben a jövő évre nem kapnak örlési engedélyt.

Ezenkívül közellátás érdekét veszélyeztető vétség miatt a bünyvadi eljárást is megindítják ellenük. A beszolgáltatást kenyérgabona híján napraforgóval, tengerivel, árpával, zabbal, babbal és hizott sertés felajánlásával is lehet teljesíteni.

Megnyílt a szülőotthon

A volt járványkórház épületét tudvalevően szülőotthonná és bölcsődévé alakították át a város.

A szülőotthon december 1-én megnyílt.

A bölcsőde még ezután nyílik meg, mert festési munkáit a hideg idő miatt eddig nem tudták elvégezni. Az új, legmodernebbül felszerelt szülőotthonban már szülés is történt.

A MDNSz kiáltványa a béke védelmére

A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kongresszusának hatodik napján előterjesztették a nőszövetség kiáltványát a béke védelmére. — Asszonyok! A demokrácia, a haladás és a béke erői napról-

napra erősebbek az egész világon — hirdeti a kiáltvány. Rajtuk mulik, hogy megakadályozzuk azt, hogy férjeinket, fiainkat újabb háborúba küldjék, hogy ágyutöltekek legyenek-e belőlük a tőkés és atom-

bombagyárosok érdekeinek szolgálatában

— Oriási az a felelőség, ami a vállainkra nehezedik. De ha mi, asszonyok, akik az emberiség felét alkotjuk, zárt rendben síkra szállunk, nem lesz háború.

— Bélyegezzétek meg a háborus uszítókat, akik a világot romlásba akarják dönteni.

Hatvanéves a köztársasági elnök

Szakasits Árpád köztársasági elnök hétfőn töltötte be 60. életévét. Ebből az alkalmából az országgyűlés küldöttsége, a kormány tagjai, a honvédség s a rendőrség küldöttsége, a politikai pártok vezetői és a népi demokratikus szervek köszöntötték az államfőt.

Párttagjaink figyelmébe

Párthelyiségünk lezárása miatt a tagrevíziót a Csongrádi Kis Ujság szerkesztőségében tartjuk meg. Felhívjuk tagjainkat, hogy e hó 20-ig tagsági könyvükkel feltétlenül jelenjenek meg a fenti helyen. A meg nem jelenőket pártunk tagjai névjegyzékéből töröljük.

A Kisgazdapárt helyi szervezetének vezetősége.

A Tiszába ölte magát, mert ellopták a pénzt

Id. Mészáros Kálmán szentesi lakostól a csongrádi vásárban ismeretlen tettes elloptott 2000 forintot. Mészáros emiatt annyira elkeseredett, hogy a Tiszába ölte magát. Holttestét kedden fogták ki a halálszok.

Villanyt kérnek a Könyök utcai lakosok

A Könyök utcai lakosok közül mintegy tízen a villanyhálózat kibővítését kérték a nemzeti bizottságtól. A folyamodók kérvényükben megígérték, hogy a hálózat kibővítésénél önként segídekzenek a napzámos munkában. A nemzeti bizottság úgy határozott, hogy az említett hálózat kibővítését a centrálé megvalósulása után kezdi szorgalmazni.

Köszemlőn a zsirbeszolgáltatásra kötelezett gazdák névjegyzéke

A város közellátási hivatalában köszemlőre tették a zsirbeszolgáltatásra kötelezett csongrádi gazdák névjegyzékét a kivetés mértékével együtt.

A névjegyzéket e hó 18-ig lehet megtekinteni.

A zsirbeszolgáltatásra kötelezett gazdák a kivetés mértékéről névre szóló értesítést is kapnak a közellátási hivataltól.



Zajlik a Tisza

Kedden hajnalban megindult a jégzajlás a Tiszán.

A jégzajlás nagyobb fennakadást eddig még nem okozott az átkelő forgalomban.

Minden városi tüzoltót átvett az állam

A csongrádi városi tüzoltók a héten kapták meg az értesítést a belügyminisztériumtól, hogy a tüzoltóság államosítása folytán valamennyiüket átvette az állam.

Az államosított csongrádi tüzoltók az új fogadalmat szerdán tették le.

BABÁK

karácsonyra legolcsóbbak a **Végh-illatszertárban**, ahol a többi kedves ajándéktárgyak is beszerezhetőek.

Befejezés előtt a tiszai hajóhid cölöpözési munkái

A város mérnöki hivatalától kapott értesülésünk szerint az új-épülő füzai hajóhid cölöpözési munkái befejezés előtt állnak.

A cölöpözés elvégzése után a többi munkákat is megkezdik és márciusban feltétlenül átadják a hidat a forgalomnak.

Kelmefestést, vegytisztítást

legszebben, legolcsóbban, legmegbízhatóbban, felelősség mellett végez **TORMA JÁNOS**
744 Uti u. 10.
Gyászruhák soronkívül készülnek.

Nem szolgáltatták be a fejadagdízsmát

A napokban hat főmörkényi földmivest vontak felelősségre a csongrádi uszorabírószágon, amiért ez év januárjában kenyérgabona fejadagjukból nem szolgáltatták be a kötelező dízsmát s ezáltal veszélyeztették az ellátatlanok kenyérének biztosítását.

Az uszorabírószágon mind a hat főmörkényi földmivest büntősnek mondotta ki s közülük Kósa Józsefet és özv. Tóth Jánosné 100—100, özv. Gémes Jánosné, Bánfi Pál, Tóth Antalt és Gémes Sándort pedig 80—80 forint pénzbüntetéssel sújtotta.

Női-, téli-, átmeneti-, rövid- és leányka kabátot

készen s mérték után a legjobb kivitelben, legolcsóbb áron

Borbás nőiszabónál

Fővényi u. 28 aiatl szerezhető be.

Ki akar fináncnő lenni?

A jövő hónapban a pénzügyőrökkel egyidejűleg sorozzák az első pénzügyőröket.

Csongrádi leányok, itt az alkalom, lehet pályáznia! Egyelőre 50, 18—24 év közötti nőt vesznek fel és megszervezik a külön női szakaszt. A fináncnők egyenruhája olvan lesz, mint a férfiaké, csak nadrág helyett szoknyát viselnek.

A vetést 2 százalékkal, a szántást 19 százalékkal túteljesítették a csongrádi gazdák

A gazdasági felügyelő és a gazdajegyző a héten ismét tüzetes határ-szemlélt tartottak. Ennek során megállapították, hogy a gazdák az előirányzott 11.263 hold őszi vetést teljesen elvégezték, sőt 2 százalékkal túteljesítették. Az eddig előirányzott 17.043 hold szántást 19 százalékkal

szintén túteljesítették a gazdák, úgy-
hegy Csongrád 24.446 hold szántó-
területéből már csak 4.100 hold nincs
felszántva. A szántási munkálatok
tovább folynak s ha az időjárás en-
gedi, az év végére egyáltalán nem
lesz felszántatlan terület Csongrádon.

Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége az új paraszti tömegszervezet neve

December 18—19-én lesz az alakuló gyűlés

Az UFOSz és a FÉKOSz központi vezetősége megtárgyalta az egyesülési kongresszussal kapcsolatos teendőket és vármegyékben is megfőrtént már az egyesítő kongresszusra felküldendő küldöttek megválasztása.

Vármegyénket *Szathmáry Nagy* Imre kisgazdapárti vármegyei szervezőtitkár, *Nagy Dániel* kisgazdapárti országgyűlési képviselő, továbbá *Lovás Lajos* csongrádi és

Török Antal szentesi küldöttek képviselik az egyesítő kongresszuson. Hatszáz dolgozó paraszti gyűlésezik e hó 18. és 19-én Budapesten, hogy megtárgyalják parasztságunk s mezőgazdaságunk időszerű problémáit.

A közös vezetőségi ülés elfogadta a szervezési bizottság javaslatát arról, hogy Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége legyen az új szervezet neve.

A középparasztságra igen nagy feladatok várnak a szövetkezetekben

— **mondotta Dobi István a hódmezővásárhelyi parasztyűlésen**

Csongrád vármegye minden helységéből a parasztság százai gyűltek össze a múlt vasárnap Hódmezővásárhelyen, hogy meghallgassák *Dobi István* beszédét, a dolgozó parasztság most alakuló nagy tömegszervezetének jelentőségéről. A Fekete Sas szálló nagyterme zsúfolá-

sig megtelt dolgozó kis- és középparaszttal. A hallgatóság mindvégig nagy érdeklődéssel figyelte *Dobi* miniszter fejtegetéseit, aki hangsúlyozta, hogy a parasztság új életformáját alakítja ki a földművesek új tömegszervezete.

Forradalmi átalakulás

— A magyar élet a gyökeréig átalakul — **mondotta Dobi István** — és a falvakban is, a parasztság életében is, forradalmi átalakulás folyik. Ennek az átalakulásnak igen fontos eseménye a parasztság tömegszervezetének megalakulása.

— Ez az új tömegszervezet önkéntes társulás alapján egyesíti a dolgozó parasztokat anélkül, hogy eddigi politikai pártjukat el kellene hagyniok. A parasztság politikai és gazdasági tisztánlátásától, ön- és osztálytudatától függ, hogy milyen mértékben ismeri fel ennek a szervezetnek jelentőségét. Megállapította a miniszter, hogy a parasztság egyrészének tartózkodó álláspontja a szervezettel szemben annak reakciós munkának a következménye, amely a vidéken, de főleg a falvakban folyik, a másik oka a tartózkodásnak az a bizalmatlanság, amely minden újítással szemben jelentkezik.

A szövetkezeti mozgalom

Dobi István éles szavakkal ítélte el *Nyárády Miklós* szökését, majd beszédében megállapította, hogy a mezőgazdaság modernizálása a

törpeüzemek formájában elképzelhetetlen. Tudomásul kell venni a mezőgazdasági világverseny jelenikésését.

— Nem véletlen — **mondotta a szónok** —, hogy ugyanakkor, amikor a Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetségének megalakításáról tanácskoztunk, ugyanakkor az egész országban folyik a szövetkezeti mozgalom, sorra alakulnak az állami gépállomások és végbemennek mezőgazdasági termelésünkben azok a változások, amelyek a kis- és középparasztság számára is biztosítják azokat az előnyöket, amiket csak nagyüzemi gazdálkodás nyújthat. A tömegszervezetnek egyik fontos szerepe lesz, hogy szakembereket neveljen.

Háromféle termelőszövetkezet

— A szövetkezeti minisztériumban — **mondotta a továbbiakban Dobi István** — az összes hozzáértők meghallgatásával, a mi pártunk szakembereinek meghallgatásával is, most folyik a szövetkezetek működési szabályzatainak kidolgozása. Háromféle termelő szövetkezeti működési sza-

bályzat készül, ami annyit jelent, hogy azok a kis- és középparasztok, akik szövetkezeti rendeletek figyelembevételével önkéntes elhatározásból, közös munkára szövetkeznek, a falusi, vagy városi földművelőszövetkezeteken belül, demokratikusan, saját elhatározásukból válogathatnak, hogy *táblás termelőszövetkezeti csoportot, átlagosztsági termelőszövetkezetet, vagy közös termelőszövetkezetet kívánunk e alakítani*. Mind a három típusnál önkéntes elhatározásra, önkéntes jelentkezésre alapul a szerződés és a szövetkezetben a legmesszebbmenően érvényesül a demokrácia elve.

A középparasztság feladata

— A szövetkezeti mozgalom és a parasztság tömegszervezete fogja véghezvinni azt a folyamatot, amely a középparasztságot, ezt a rendkívül értékes réteget egységbe kövesolja a kis- és nincstelen parasztsággal és az ipari munkássággal, elválaszthatatlan politikai szövetségbe állítja a népi demokrácia mellé. A középparasztságra igen nagy feladatok várnak a szövetkezetekben, mert ennek a rétegnek olyan gyakorlati tapasztalatai vannak a kisüzemi gazdálkodásból, amit a szövetkezetekben hasznosítani kell.

Erős harci szervezet

— Nehéz és felelősségteljes munka fog az új paraszti tömegszervezet vállára nehezedni. A pártok mellett, a falvakban és a vidéki városokban ez az új tömegszervezet lesz a Függetlenség Front legközelebbi támasztéka, hasonlóképpen, mint a városokban a szakaszervezet. A Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szövetsége építő szervezet lesz a demokratikus tömegek felé, de erős harci szervezet a reakcióval szemben.

Dobi István beszéde nagy lelkesedést váltott ki a hallgatóság körében.

A gyűlés *Karácsonyi Ferenc* főispán zárószavaival ért véget.

Karácsonyra férfi- és gyermekruhák készen és rendelésre a legolcsóbban szerezhetőek be

KISS ISTVAN szabónál,
Kossuth u. 20

A vadászoknak nincsen fegyverük

A Magyar Vadászok Országos Szövetségének levelet küldött a nemzeti bizottság, amelyben arról értesíti a szövetséget, hogy a csongrádi új vadászok még nem kapták kézhez fegyvervásárlási engedélyeiket. A nemzeti bizottság a vadászszövetség intézkedését sürgeti a csongrádi vadászok érdekében.

Az OTI felhívása a munkáltatókhoz

Az OTI értesíti a háztartási munkaadókat, hogy november 1-től kezdőleg a háztartási alkalmazottak után fizetendő havi járuléka összege 19.10 Ft. Az emelés kapcsolatos a dolgozók által önként felajánlott 1 százalékos hozzájárulással, ezért a munkáltató az alkalmazott béréből havonta 1.10 Ft-ot levonni köteles és ezen összeg az általa fizetendő 18 Ft járulékkal együtt az esedékesség szerint fizetendő.

Hirdetéseinket mindenki olvassa!

FEJTETT UJBORT

állandóan vásárol a

Csongrádi Szőlősgazdák Szövetkezete

809

Jókai utca 14 szám alatt.

HÍRLEK

— **Orvosi hír.** B. dr. Keve Mária orvos rendelőjét Hunyadi tér 18 alá (Ozsvár ház) helyezte át. x900

— **Az iskolák karácsonyi szünete** december 23-án délben kezdődik és január 15-ig tart. Az ezzel kapcsolatos kultuszminiszeri rendelet már régebben megjelent.

— **Megszűnt a cukorjegy.** Elsejével felszabadult a cukor. Az új rendszer szerint a fogyasztók cukorszükségletüket bármelyik kereskedőnél, korlátlan mennyiségben beszerezhetik, az eddigi jegyes áron.

— **Karácsonyfa gyertya árak.** A Gazdasági Főtanács megállapította a karácsonyfa gyertya legmagasabb fogyasztói árát. Netto 200 gramm paraffin és kevert karácsonyfa gyertya kartondobozba csomagolva 3.20, 250 gramm 4.70 forint.

— **Jól sikerült a ref. tea-est.** A ref. nőszövetség a múlt vasárnap rendezte meg idei első tea-estjét, amely egyben Mikulás-est is volt. A jól sikerült tea-esten mindenki otthonosan érezte magát.

— **Egykilós kenyéret kell sütni a pékeknek.** A Gazdasági Főtanács az eddigi 2 kilós kenyerek helyett 1 kilós kenyerek sütését rendelte el a pékeknek. A kisebb súlyú kenyér minősége ugyanis lényegesen jobb, mert jobban átsül.

— **Felszabadult a textil-forgalom.** A Tervhivatal a pamutszövet eladásánál megszüntette a vásárlási könyvekbe való bejegyzést. Ezzel felszabadult a textil-forgalom és mindenki szabadon vásárolhat textilárut.

— **Mezőgazdasági gépközelő tanfolyamokat** rendez a földművelésügyi miniszter. A tanfolyam tartama 6 hét. Az ingyenes tanfolyamokon részt vehet minden 18 életévét betöltött férfi és nő. Ellátásról és tanulási segédesséközről a tanfolyam vezetősége gondoskodik. A tanfolyamok idejéről és helyéről szóló tudnivalókat a földművelésügyi miniszter idejében közzéteszi az újságokban.

— **A magánalkalmazottak szakszervezete** december 16-án, csütörtökön este 7 órakor taggyűlést tart. Mivel a taggyűlésen központi kiküldött tart előadást, minden tagtól pontos megjelenést kér a vezetőség. A taggyűlés előtt 6 órakor vezetőségi ülés lesz.

— **Ma nyílik meg az ut-török karácsonyi vására.** A Sip utcai állami általános fiú- és leányiskola ut-török karácsonyi vásárt rendeznek. A vásár ma délelőtt 10 órakor nyílik meg az iskolánál és az ott kapható áruk bonyarára sok érdeklődőt fognak vonzani.

— **Izletes, olcsó ebéd 4 forint a Magyar Szállóban.** x815

— **Korpát kapott az UFO Sz-FÉKOSz.** A vármegyei köz-ellátási felügyelőség a Keresztény Gözmalomtól 25 mázsa korpát utalt ki a helybeli UFOSz-FÉKOSz-nak. A korpaigénylő tagoknak a szakszervezet székházában kell jelentkezniük.

— **Megszűnik az iparostületi kényszer-tagság.** A minisztertanács kimondotta, hogy megszűnik az iparostületi kényszer-tagság. A képzéshez kötött ipart folytató iparosok csak önkéntes elhatározás alapján vállnak a jövőben az iparostület tagjává.

— **Uj gyermekvédelmi rendelet.** Uj gyermekvédelmi rendelet fogadott el a minisztertanács. A rendelet módját ad arra, hogy elhagyottá nyilvánítsanak olyan 15. életévét még be nem töltött gyermekeket, akiknek testi, vagy szellemi fejlődését, egészségét a környezetének bánásmódja veszélyezteti.

— **Kihirdették a nők egyenjogúságáról szóló törvényt.** A hivatalos lap múlt vasárnapi számában megjelent a nők egyenjogúságáról szóló törvény-cikk. A törvény-cikket a köztársasági elnök és a miniszterelnök írta alá.

— **Felhívás a Zenész Szakszervezet tagjaihoz.** A Magyar Hivatásos Zenészek Szabad Szakszervezete felhívja tagjait, hogy az új működési engedély iránti kérelmeket haladéktalanul nyújtsák be a rendőrséghez. Január 1-től a rendőrség működési engedélyt nem ad ki. Bővebb felvilágosítást a szakszervezet nyújt.

— **Karácsonyi vásár** nyílik ma az általános leányiskolában. Olcsó babák, játékok.

— **Cukorrépatermelők!** Azok a cukorrépatermelők, akik elkészve, vagy még nem jelentkezték, adóbizonyítványukkal feltétlenül keressék fel a gyár megbízottját a szükséges aláírások miatt. Akik a jelentkezést elmulasztják, cukorjandróságuk kiadása késedelmet szenved. E felhívásnak tehát úgy az egyéni, mint a közösség érdekében minden cukorrépatermelő haladéktalanul tegyen eleget. Aki még el nem vitte répaszelvét, jelentkezzen. A kölcsönadott cukorszákékat mindenki sürgősen szolgáltatva vissza. 974

— **Nagygyűlésre készül a vármegyei lótenyésztői szakosztály.** A vármegyei lótenyésztési szakosztály december 19-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel nagygyűlést tart Szentesen, a vármegyei háza nagytermében. A szakosztály vezetősége a gyűlést összehívja ki a Szentesen rendezett lókiállítás alkalmával nyert okleveleket a tenyésztőknek.

1
liter palackozott szemelt haleszi kadarka karácsonyra **5 Ft NAGYPÁL** fűszeres-nél, Táncsics Mihály (Hoszszu) u. 10 sz.

Az év végéig rendezni kell az adótarozásokat

A városi adóhivatal a pénzügyminisztérium utasítása alapján felhívja az adófizetőket, hogy adótarozásukat az év végéig feltétlenül rendezzék. Egyformán rendezni kell a földadóban és az együttesen kezelt közadókban fennálló tartozásokat. A mezőgazdaságfejlesztési járulékot szintén még ebben a hónapban be kell fizetniük az arra kötelezetteknek. Januárban a hátralekötött ellen megindítják a legszigorúbb végrehajtási eljárást.

Mint korábban már megírtuk, a földadót és a mezőgazdaságfejlesztési járulékot kenyérgabona híján kukoricával, babbal, borsóval, len-csével és napraforgóval is lehet fizetni.

Hirdessen a Csongrádi Kis Újságban

Ortutay Gyula:

A magyar parasztság küldje el tehetséges fiait az egyetemekre és a főiskolákra, hogy a munkásság juaival együtt legyenek vezetői ennek az országnak.

Megkezdtek a buzakötvények kisorsolását

A buzakötvények első csoportjának kisorsolását a múlt héten tartotta meg a pénzügyminisztérium. Az első alkalommal az összes kötvények hat százaléka került kisorsolásra.

Nagy sikere volt a Kronstadti tengerészek disz-bemutatójának

A szovjet film ünnepe alkalmából a mozi a múlt szombaton disz-előadásban mutatta be a *Kronstadti tengerészek* c. filmet, amely a pétervári forradalmat eleveníti meg élethűen. A film bemutatóján megjelentek a pártok, a szakszervezet, a különböző intézmények vezetői s az ünnepi alkalomra zászló- és fenyődiszbe öltözött a mozi terme. A film lepergetése előtt a közigazgatási énekkar elénekkelte a magyar és a szovjet Himnuszt, majd *Császi* Ferenc polgármester beszélt a szovjet nép filmművészetéről, amely mindig a valóságot érzékelteti. A kiváló filmnek városunkban is nagy sikere volt. A három játékszói napon sokan nézték meg a Kronstadti tengerészek-et.

LEGKEDVESEBB
ajándék leánygyermekének
KARÁCSONYRA
egy házilag készült szép **baba.**
Beszerezhető, illetve megrendelhető **BESZÁKNÉNÁL,**
a Szabó-vendéglőben.

Uj rendelet a holtánnyilvánítról

A kormány új rendelete szerint mindazokat, akik 1939. szeptember 2. és 1945. december 31. között tüntek el, holtá lehet nyilvánítani. A holtánnyilvánítrást az eltűnt házastársa, örököse és minden olyan személy kérheti, akinek jogi érdeke függ az eltűnt holtánnyilvánítrásához. A rendelet intézkedik az első világháborúban eltűntek holtánnyilvánítrásáról is.

Nem használja a közönség a beadványgyűjtő ládát

Ismeretes, hogy a városháza kapujára beadványgyűjtő ládát szereltek fel. A közönség azonban nem használja a ládát. Legfeljebb magánleveleket dob bele néha, mivel összetéveszti a postai levélszekrényvel.

A beadványgyűjtő ládát kezelő városi tisztviselő a leveleket természetesen átrakja a postai levélszekrénybe.

Eü. törzslapot kapnak a sportolók

Minden tanuló és minden igazolt versenyző Csongrádon is évente legalább egyszer sportorvosi vizsgálat alá kerül egy most megjelent rendelet értelmében. A vizsgálatok állandó ellenőrzése céljából a diákok és a versenyzők egészségügyi törzslapot kapnak, amelyre rávezetik a vizsgálatok eredményét.

Ma újból bemutatják a Tőzsdelovag-ot

Városunk színjátzó gárdája köz-kívánatra ma, vasárnap újból bemutatja *Kolozsváry-Grandpierre* Emil *Tőzsdelovag* c., nagysikerű vígjátékát. Az előadás 8 órakor kezdődik a Magyar Szállóban. A Tőzsdelovag az eredeti szereposztásban kerül bemutatásra és nem kétséges, hogy ezúttal is nagy sikere lesz.

Színjátzóink egyébként erősen készülődnek a *Mélyek a gyökerek* c. amerikai szindarab január 6-9-iki bemutatójára. A híres és rendkívül nehéz darab előadására tudunkkal még nem vállalkozott vidéki műkedvelő színjátzó gárda, de még fővárosi se. Műkedvelőink azonban nem azért lettek első az országban folyó centenárius versenyben, hogy ezzel a dicséretes és nagy művészi feladattal is meg ne bírkózzanak. Ahogy ismerjük a kiváló együttes összetételét, biztosra vesszük, hogy ezt az újabb darabot is sikerre viszi.

Kombinált szekrények, szoba- s konyhabutorok

valamint gyermekágyak leg-olcsóbban
SZAMOSKÖZI
butorraktárban vásárolhatók.
Hunyadi tér 2 (református templom mellett). 850

Befejezéshez közeledik hadifoglyok hazaszállítása

A hadifoglyok hazaszállítása gyors ütemben folyik és ez év végéig befejeződnék a szállítások. A hadifoglyok hazaszállítása még a békeszerződés életbelépte előtt megkezdődött, de már azelőtt is sok ezer magyar hadifogoly érkezett haza. Eddig összesen 330 ezer hadifogoly érkezett meg a Szovjetunióból.

Kézrekerült a tolvaj gazdasági cseléd

A rendőrség már régebben nyomozást indított Kis András 20 éves, budapesti születésű gazdasági cseléd elfogatására, mert több feljelentés érkezett ellene lopás miatt. A héten végre kézrekerült a tolvaj a tanyák között. Kihallgatták és ekkor bevallotta, hogy nemcsak Csongrádon, hanem Csanyteleken, Tömörkényen s még egyéb helyeken is követett el lopásokat.

Csongrádon Tóthpál Lajos Zsinór utca 54 szám alatti lakostól zsebórát és 100 forintot, Sebők József kiseri lakostól karórát, 200 forintot és 5 pulykát, a Buzder-rakodó órétől 18 tyukot lopott.

A rendőrség a kézrekerült tolvaj gazdasági cselédét átadta a szegedi ügyészségnek.

HIRDETMENY.

A Bokrosi Társulat f hó 15 én d. e. 9 órakor fa- és széna árverést tart. Vezetőség. 960

Meghívó

A Csongrád Bokrosparti Hangya Szövetkezet 1948. december 19-én délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén 1948. december 26-án délelőtt 10 órakor

rendkívüli közgyűlést tart a Bokrosparti Gazdakörben.

A közgyűlésre a tagokat tisztelttel meghívja az

igazgatóság.



URANIA FILMSZÍNHÁZ

Szombat (XII. 11.) vasárnap, hétfő:

A modern Pimpernel. Leslie Howard utolsó filmje. Magyar világ- és sporthíradó.

Kedd, szerda, csütörtök:

A dzsungel könyve. Színes világfilm. UMFI híradó.

ELŐADÁSOK:

hétköznap fél 6, fél 8, vasár- és ünnepnap fél 4, fél 6, fél 8 óra.

SPORT

CsMTK-MAKÓ 1:1

Mult vasárnapi mérkőzésén a CsMTK végig lelkesen és fölényben játszott s csak azért nem győzött, mert a bíró nem engedte.

A vezetést a csongrádi csapat szerezte meg az első félidőben. A makóiak a mérkőzés utolsó percében egyenlítették szabálytalan sarokrugásból és oly módon, hogy Kléner lefogták a kapuban és megakadályozták a védésben.

Ma, vasárnap utolsó őszi bajnoki mérkőzését játssza a CsMTK a KAC-cal. A mérkőzés Kecskeméten lesz, délelőtt 10 órai kezdettel.

Pót méntvizsgálat

A város felhívja mindazokat a méntulajdonosokat, akik évesnél idősebb méncsikókat az októberben megtartott rendes méntvizsgálaton nem mutatták be, hogy a város háza udvarán kedden délelőtt megtartandó pót méntvizsgálatra feltétlenül vezessék elő állataikat. A pót méntvizsgálaton a járlevelet és az egyéb okmányokat is be kell mutatni.

Nyílttér

(Ezen rovatban közölték sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal nem vállal felelősséget.)

Figyelmeztetés

Feleségemnek, született Palásti Máriának, aki ítem 10 nappal ezelőtt eltávozott, nevemben senki hitelt ne adjon, mert érte felelősséget nem válllok.

Csongrád, 1948. december 10.

Szépvölgyi Ferenc
hentes.

Meghívó

Az Egyesült Csongrádi Takarékpénztár Részvénytársaság 1948. december 23-án délelőtt 10 órakor Csongrádon, a társaság hivatalos helyiségében

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a t. Részvényeseket meghívjuk.

Csongrád, 1946 december 10.

Igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Jegyzőkönyvhitelítő bizottság megválasztása.

2. Határozat az intézetnek a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár Kereskedelmi és Iparbank, szegedi bej. cégbe való beolvadása tárgyában az 5490/1948. sz. kormányrendelet szerinti.

Jegyzet: A közgyűlésen részt venni kívánó részvényesek kötelesek az alapszabályok 22. §-a értelmében részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál, vagy Budapesten, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesületnél 3 nappal a közgyűlés megtartása előtt letétbe helyezni.

Előre a hároméves terv megvalósításáért két év és öt hónap alatt!

Lényeges adómódosítások lépnek életbe

Január 1-ére lényeges adómódosítások lépnek életbe. A módosítások során megszűnik a közmunkaváltás. A közmunkaváltást más adónemekbe sorozzák be. Az önálló foglalkozásuaknál a jövedelemadókat úgy állapítják meg, hogy a közmunkaváltás összege is benne lesz. A közmunkaváltást a kereseti adó alapján, százalékos arányban állapítják meg. Az alkalmazottak közmunkaváltásait az illetményadójukkal vonják össze.

HIRDETMÉNY

Csanytelek község eljárássága 1948. évi december hó 14-én (kedden) az állami adóhivatal helyiségében, József Attila (Uri) utca 16 szám alatt reggel 8 órától kezdődőleg adószedést tart. Az érdekeltek adózákat felhívja hátralékaik rendezésére.

Csanytelek, 1948. november 26.

Tóth Károly
a. i. jegyző.

Meghívó

A Csongrádi »Kalász« Beszerző és Értékesítő Szövetkezet 1946. évi december hó 19-én d. e. 10 órakor Csongrádon, Hunyadi tér, 20 szám alatt.

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre tagjainkat ezennel meghívjuk.

Az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. A Csongrádi Földműves Szövetkezetbe való beolvadás ügyében döntés a 11.400/1948. Korm. sz. rendelet alapján, vagy a szövetkezet feloszlása ügyében döntés.

Ezen közgyűlés a beolvadás tekintetében a fenti hivatkozott rendelet 2. §-a 1. bekezdése értelmében a megjelent tagok számára való tekintet nélkül határozatképes.

Hosszu fekete férfi télikabát eladó. Zsinór u. 15.

Menyasszonyok figyelem!

Bojdog csak akkor lesz, ha bujort náium vesz. Karácsonyra, újévre 10 százalék kedvezmény. Justin János, Zsinór u. sarok.

Prima Hohner tangóharmonika eladó. Szék u. 6.

Mély gyermekkocsi jókarban, redőnyös eladó. Hosszu u. 8.

Bargonya étkezési és malacnak való eladó. Iskola u. 8.

Hizott sertés, szalma, csizma, pálinka és 26 m hosszú 1 m-es léckerítés eladó. Báihory u. 18. 5

Cukorrépa és kukoricaszár eladó. Naaymező u. 30. 6

Trágya és kályha eladó. Jókai u. 13. 7

APRÓHIRDETÉSEK

Felhívják mindazokat a gazdákat, akiknek a Tari-féle rakodóban szalmájuk és törekjük van, azt haladéktalanul szállítsák haza, mert a rakodó felszántásra kerül. A rakodóban megszűnt a csőszködés. 973

Vetőgép, kettős és egyes eke eladó. Zsinór u. 11. x919

Disznóvágáshoz különböző kásákat, fűszereket vásároljon Brindzánál! x908

Nemeskadar szőlővessző kapható Dinnyéséknél, Jókai u. 47.

Aisóváros 166 számú ház eladó, ért. Sugár u. 21. x799

10 mázsa buzaszalma, 2 öl jó törek, 5 koci tehéntrágya, új fédereskocsi, igáskocsi és 1300 neszői telekföld Gátér főterén eladó, ért. Samu Istvánról, Onca telep. 972

10 koci iszáltrágya eladó. Gőzhajó u. 2. x906

Sertésvágáshoz mindenféle bél állandóan kapható Árpád u. 28. x910

Figyelem! Olajok, beretvák, hajvágógép, husdaráló közszolgálat, zsebkészek javítása legolcsóbban KÉRI kécsésnél, Zöldkert u. 3 x916

7 drb nyárfa eladó, ért a Faragó Rókus-féle tanyán, a szegedi út mellett. 971

Keveset használt répaevő, szecskavágó, fürdőkád, fürdőhenger és bárányok alkalmi áron eladók. Vásártér 23, vasudvar. 969

30 csomó buza szalmája a Hajdu rakodóban eladó. István u. 22. 975

Egy fekete télikabát eladó, ért. Új u. 26.

Eladók: Szekrény, konyhasztal, polc, asztalos- és ácszereszmok, kis termetre való, alig használt női télikabát. Könyök u. 17. x877

Menyasszonyi ruha kölcsön kapható. Templom u. 15. x941

200 kéve kukoricaszár eladó T. 846 szám alatt x947

Szalma és törek eladó. Endre u. 12. 976

Borfejtéshez 313 literes hordó és 10 16, 50 literes demizonok eladók Justh Gyula u. 4. 977

Párszáz kéve, fűlésre alkalmas nád és férfibunda eladó. Justh Gyula u. 3/a x978

Szabóműhely berendezés eladó Szőlőhegyi u. 12. 979

Fűszerüzlet forgalmas helyen áruval, berendezéssel eladó. Cim a kiadóban. 992

Szaloncukor, milderfőie karácsonyfadisz, méz és mák a legolcsóbban Kocsisnál szerezhető be az Engel-házban. x991

Női varrógép eladó. Kereszt u. 23. x936

Idősebb asszony gyermek, vagy beteg mellé elmenne. Cim a kiadóban. x937

Nagyteljesítményű borszivattyú eladó. Rendőrkonyha (a járásbírószággal) x961

2 koci sertésrágya eladó. Alma u. 11. 1000

2 drb 7 hónapos süldő eladó. Zsilip u. 1. 1

Új könnyű stráfkocsi, egyesóra való o'csó szerszám, üvegesládák eladók Siha üvegesnél, Kossuth u. 32.

160 kg-os hizott sertés eladó Mezzlag Pálnál, Rapaich rkpt. 33 sz. 962

Gyengefias tehén eladó Eke Henriknél, Nagyrát 135. 963

Zsinór u. 15 számú ház eladó, ért. Hegedűs Józsefnél, Uri u. 16 sz. x964

1 házfész bökeny eladó. Szép u. 27. 965

1 hold szőlő Kaszanitzky Gyula szőlője szomszédságában eladó. Werbőczy u. 10. x966

Alig használt fekete magyaros férfiruha eladó. Szenthéromság tér 9. 997

Ügyes háztartási alkalmazottat, ki jószággondozást is vállal, felvesz Siha üveges.

János kir. u. 26 számú ház eladó. 998

Keresztfederes könnyű koci eladó, megtekinthető Kollát kocvácsnál, Andrásy u. 13. 999

Trágyát vagy pénzt adnék aljnak valóért. A szalma lehet rakodóban is, ért. Nagyrát 158. (Közel a városhoz.) 2

Könnyű koci, hosszú fekete férfi télikabát, asztaltűzhely és kályhacső eladó. Árpád u. 29. 685

Kettőmázsás hizónak fele eladó. Szék u. 8. 986

Legszebb karácsonyi és újévi ajándék a szentkép. Képkert, olajfestmények minden elfogadható áron kaphatók Siha üvegesnél, Kossuth u. 32.

Háromhónapos malacok és női bőrkabát eladó. Arany János u. 15. 987

10 koci marhatrágya eladó ifj. Nagypál Ferencnél, Nádor u. 8. 988

Here, kisméretű éretett telőcserep és két federes stráfkocsi eladó. Andrásy u. 1. 989

Törekét adnék trágyáért. Vörösmariy u. 29. 980

Hosszu fekete férfi télikabát eladó Bodi szabónál, Szentesi u. 5. 981

Jókarban lévő férfikerepár és asztaltűzhely eladó. Kálágu u. 35 sz. 982

60 mázsa elsőrendű takarmányrépa eladó. Lajos kir. u. 32. 983

Törzskönyvezett gyengefias tehén eladó Viktor Illésnél, T. 736. (Könyveszki iskola közelében.) 984

Jegyenye u. 43 számú ház, 716 neszői rét és 3 drb 700 literes sajtóhordó eladó, ért. fenti háznál. 993

Butorozott szoba január 1-re kiadó. Szék u. 1. 994

Szőlőhegyi u. 39 számú házhely eladó, ért. Endre u. 3. x995

Hizott sertés (130 kilós) eladó. Jókai u. 21.

CSONGRADI KIS UJSAG

Szerkesztők:

Dinnyés János és Nyéki Péter

Nyomatott: Kászó és Szekeres nyomdá-

lásban Csongrádon, a centenárium évében.

